

我市调整基本医保和生育保险待遇规定

今年起 灵活就业人员符合条件可享生育保险待遇

本报讯(记者 王红)今年起,灵活就业人员参加郑州市职工基本医疗保险的,应当同时参加生育保险,灵活就业人员按时足额缴费可享有生育保险待遇。在此基础上,为进一步做好全市基本医疗保险、生育保险待遇保障,经市政府同意,郑州市调整全市职工基本医疗保险、生育保险待遇有关规定。这是记者7月30日从郑州市医疗保障局获得的信息。

职工医保、生育保险中断缴费当月停止待遇

据介绍,此次政策调整,进一步规范了全市基本医疗保险和生育保险待遇享受的条件、标准、起止时间以及办理方法,明确基本医疗保险关系转移接续政策和经办工作,确保参加我市职工基本医疗保险、生育保险的参保人员在待遇政策享受上的公平性、一致性。

新政规定:用人单位及其职工应当按月足额缴纳职工基本医疗保险、生育保

险费,其参保人员缴费当月按规定享受职工基本医疗保险、生育保险待遇;职工基本医疗保险、生育保险中断缴费当月停止待遇。

灵活就业人员非初次参保,缴费当月可享待遇

新政调整了非初次以灵活就业人员身份参加郑州市职工医保(生育保险)人员待遇享受条件、时间。主要指在我市参加工作并缴纳过职工医保(生育保险)的参保人员,在我市领取失业保险金期满的参保人员,后期以灵活就业人员身份参加职工医保(生育保险)人员。

政策规定,2024年1月1日起,与我市用人单位解除劳动关系的参保职工或领取失业保险金期满的参保人员,以灵活就业人员身份参加职工基本医疗保险的,应同时参加生育保险。灵活就业人员按月足额缴纳职工基本医疗保险、生育保险费的,自缴费当月起按规定享受职工基本医疗保险、生育保险待遇。

灵活就业初次参保,享受待遇需连续缴费满3个月

新政明确了以灵活就业人员身份初次参加我市职工医保(生育保险)人员的待遇享受条件、时间。具体来说,2024年1月1日起,以灵活就业人员身份初次参加我市职工基本医疗保险的,应同时参加生育保险。连续缴费满3个月后可享受职工基本医疗保险、生育保险待遇。

据介绍,灵活就业人员生育保险费由个人按月缴费,缴费基数与其参加职工基本医疗保险缴费基数一致,缴费标准为本人参保缴费基数的1%。

灵活就业人员欠费超过3个月视为自动退保

新政规定,灵活就业人员未按时足额缴纳职工基本医疗保险、生育保险费的,暂停其职工基本医疗保险、生育保险待遇。灵活就业人员欠费在3个月以内的,按规定足额补缴所欠的职工基本医疗保险、生

育保险费后,恢复其职工基本医疗保险、生育保险待遇(含欠费期间);欠费超过3个月的,视为自动退出职工基本医疗保险、生育保险,欠费期间的医疗费用由本人承担。再次参加职工基本医疗保险、生育保险的,自足额缴费当月起按规定享受职工基本医疗保险、生育保险待遇。

职工医保和生育保险合并实施

新政规定,灵活就业人员职工基本医疗保险和生育保险合并实施,其本人发生的医疗费用和生育津贴由职工基本医疗保险基金中支付。灵活就业人员生育津贴由本人或其委托人向医疗保险经办机构申领。生育津贴按日计发,日标准按照灵活就业人员上年度月平均缴费基数除以30计算。生育保险待遇按生育保险现行政策有关规定执行。

按照规定,新政自印发之日起实施。对2024年1月1日至文件印发前参保人员产生的职工生育保险费用,由各级医保经办机构按规定做好相关费用补报工作。

制造业暨蓝领技工类专场招聘会今日举行

供岗5600余个

本报讯(记者 陶然)记者从郑州市就业创业服务中心获悉,7月31日,该中心将联合52就业网在郑州人力资源市场举办“2024百日千万郑州制造业暨蓝领技工类专场招聘会”,提供岗位5600余个。

本次招聘会涵盖制造业行业,招聘岗位涉及企业经营管理、机械设计、机床维修/保养、新媒体创作及运营、检测员、工艺研发(研发项目申报方向)、人事、售后、财务、文员、数控车工、CNC加工中心、液压机械工程师、组装工、客服、营销、采购、储备干部、司机、生产普工等。

据悉,为了提高招聘效率,部分参会单位除了现场面试外,还将现场签约,满足人才一站式高效求职的需求。另外,招聘会现场还开设求职意向调查、招聘信息超市、就业指导等多样化的求职招聘方式,为用人单位和求职者提供更精细的就业服务。

据了解,参会企业包括郑州市钻石精密制造有限公司、郑州宏拓精密工具有限公司、张家港汇诚优机械有限公司等50多家。

IT互联网暨电子通信类行业专场招聘会明日举行

供岗5600余个

本报讯(记者 陶然)记者从郑州市就业创业服务中心获悉,8月1日,该中心将联合52就业网在郑州人力资源市场举办“IT互联网暨电子通信类行业专场招聘会”,提供岗位5600余个。

本次招聘会涵盖IT互联网、电子通信类行业。就业岗位涉及网络运营、国际站客户经理、seo优化、运维工程师、管理、人事、财务、市场营销、采购、网站编辑、IT技术员、主播、新媒体运营等多种岗位。

截至目前,已有中商信安(河南)网络科技有限公司、郑州姗姗网络科技有限公司、安阳初心网络科技有限公司等50余家用人单位报名参会。

“七夕节”恰逢周六 结婚登记“不打烊”

本报讯(记者 田莎)人间七夕是佳期,喜见鸳鸯结荔枝。许多准新人选择在中国传统节日“七夕节”登记结婚,见“证”爱情。今年“七夕节”恰逢周六,不是工作日能否办理结婚登记呢?

7月30日,记者从郑州市民政局获悉,该局近日已下发《关于做好“七夕节”结婚登记服务工作的通知》,请各区县(市)民政部门积极响应群众需求,安排婚姻登记处8月10日(七夕节)正常办公,并提前在民政部门官网公告、婚姻登记处张贴上班通知,明确预约登记的途径和时间。

“让新人们高兴而来、幸福而归。”为了满足新人们的美好心愿,郑州市民政局为爱加班。《通知》还提出,各区县(市)民政部门要综合分析研判,结合自身情况,做好结婚登记高峰期应急预案,合理调配好人员,适当增加登记服务窗口,确保登记现场安全有序。要落实国家相关政策规定,合理安排工作人员调休或轮休。同时,要结合当地实际,科学统筹谋划,开展集体颁证、网红打卡、签名宣誓、集体婚礼、主题婚礼等活动,增添新人们的仪式感、幸福感,弘扬文明、简约、适度的现代婚俗新风。

党建引领网格化治理

心通桥指数

(7月22日-7月28日)

坚持党建引领,织密“精细治理”。网格作为基层治理的“神经末梢”,也是关乎百姓幸福的前哨。中原网心通桥推出“党建引领网格化治理”专栏,深入了解基层的难点、痛点、堵点,聚焦特色经验做法、典型事例案例、先进人物事迹,在“织网”“聚力”“优服务”上下功夫,做到解民忧、纾民困、暖民心,让为民服务更有“温度”。

一周问政概况

7月22日至7月28日,心通桥网络行政平台接到的诉求中,环境问题诉求最多,占总量23.3%,公共设施类占19.3%,交通出行类占17.5%,物业管理类占16.1%,教育发展类占12.1%,医疗健康类占8.1%,其他诉求占3.6%。

已回复热帖

1.网友发帖:金明路路灯不亮,夜晚出行很不方便
金明路(北三环—鑫苑路)晚上路灯不亮,将近一年半时间,出行很不方便,希望相关部门能尽快解决。

郑州市城市管理局回复:金明路(北三环—鑫苑路)路灯设施由市景观服务中心进行管养,其中,广电南路至朝阳街路段的路灯设施因金水区架空线整治整治工作被拆除,目前市景观服务中心已报城建计划,待前期手续完成进行恢复工作;北三环至广电南路段和朝阳街至鑫苑路段的路灯设施由于低压故障导致灭灯,经过抢修目前已恢复亮灯。

2.网友发帖:饭店晚上功放音响声音太大,严重扰民
郑密路江路口南50米路西的大漠烤肉涮肉店,为了招揽顾客,晚上功放音响声音太大,严重影响周围居民夜间休息。

二七区嵩山路街道办事处回复:对于功放音响声音较大造成扰民的问题,经社区工作人员和网格员协调,该商户已同意在营业时间降低音量,避免对居民生活造成影响。

3.网友发帖:地铁6号线姚砦站围挡什么时候拆除?
纬五路未来路交叉口未来花园门口的地铁6号线姚砦站围挡,什么时候拆除?

郑州地铁集团有限公司回复:郑州市轨道交通6号线一期东北姚砦站围挡预计今年年底地铁开通前拆除完毕。

电动自行车家中爆燃

提醒:切莫入户停放或充电

本报讯(记者 汪永森)电动自行车不合规停放与充电引发的消防安全问题不容忽视!近日,在郑州市文博花园,一名业主将电动自行车推入家中停放,不料车子却在客厅自燃,现场的监控记录了爆燃发生后浓烟布满房间的惊险场景。

监控中,被停放在客厅的电动自行车突然冒出强烈的火焰,随后浓烟覆盖整个房间。视频之中除了车体燃烧透出的火光,已看不到其他物体样貌。

消防救援人员接警赶到现场后,迅速将被困人员沿楼梯疏散至楼下安全场地,随后将火扑灭,避免了人员伤亡情况的发生。

事后,被困人员称,原本想试试家里的充电器能不能为电动自行车充电,发现充电器不能使用,就将车子停在客厅,没想到车子自燃,浓烟不断。

电动自行车为什么不能“上楼”充电停放?郑州消防提醒,电动自行车车身、围挡、坐垫普遍采用高分子可燃材料,起火90秒后温度即可达200℃,120秒后电动车开始爆炸,居民家中室内空间小,相当于一个密闭空间,电池起火燃烧速度快,而且会释放有毒烟气,将会给人员疏散逃生制造困难,甚至在短时间内致人中毒窒息死亡。

2021年,郑州消防实验模拟电动车在充电过程中爆燃,40秒时火焰从车座下蹿出,3分40秒后大火进入猛烈燃烧状态,产生大量浓烟并伴有刺激性气味,车体被烧得露出骨架,5分钟后火焰中心温度测试达到862℃,离火焰中心1米处的烟气温度为455℃,而人体在火场中的耐热极限是60℃。

“夺命只需100秒,它燃烧的速度太快,千万不要把电动车或电瓶推回家里充电。”消防人员介绍,在家中或楼道内停放电动自行车或为电动自行车充电,出现燃烧情况时危险性会成倍增加。

炎炎夏日送清凉



为了表达对环卫工人的关心和敬意,近日,中原区民政局联合中原区慈善总会开展“夏送清凉”系列活动,为辖区650名环卫工人共发放了6.5万元慰问金和2万斤西瓜。

本报记者 田莎撰



市民热线

小区信号弱 回家就“失联”

物业:督促运营商施工,下月让信号“满格”

本报记者 汪永森 实习生 李艺源

“交房7个月了,手机在小区里没有网络信号,更不知何时能安装宽带。”7月29日,二七区金水源街道电建洛悦天玺小区业主王女士向郑州日报“市民热线”反映,希望能够督促物业联系电信运营商,尽快在小区内安装网络信号设备,解决回家无信号、联网难的问题。

业主:手机信号弱,每天回家就“失联”

电建洛悦天玺项目位于尧山路与浥水西路交叉口西南区域,由河南流通置业有限责任公司开发建设,小区一期于2023年底交房,二期还在施工建设中,户型主要为商住两用,目前入住业主尚不足百户,部分新交房屋仍处于装修当中。

“一直拖着,说不清楚具体什么时候能联网。这每天在家不说孩子上网课、家长居家办公无法

实现,就是电话信号都没有满格的时候,断网对我们日常生活造成了严重影响。”王女士说,小区环境优美,只是单单缺少手机信号,每天回家就“失联”。

7月30日上午,记者来到电建洛悦天玺小区,走进一楼一户正在装修的房屋,手机信号很快变成了不满格的状态,而在电梯和地下停车场,手机屏幕上的信号均迅速“消失”,移动数据的“5G”标识也不再显示,此时已无法正常收发微信消息。随后,记者进入高层楼梯,手机屏幕也显示为“无服务”,而走到底层楼道后,信号格才逐渐点亮,走出单元楼后,信号恢复正常。

物业:督促运营商,下月让信号“满格”

对于业主反映的进入小区出现断网“失联”的问题,电建洛悦天玺物业管理公司工作人员称对

业主诉求十分重视,近期多次与三大运营商协调沟通,通信信号问题正在处理当中,设备连接工作有望于8月份完成。

物业人员介绍,协调三大运营商的过程比较顺利,中间并不存在任何阻碍,目前移动和联通两家运营商的工作人员均反映近期可以进入小区安装相应的信号设备,电信方面也已完成相关的审批工作,且三家运营商的工作人员均表示安装调试工作用时较短,一旦开工,数天之内即能解决问题。

“我们物业这边是完全准备到位的状态,时刻等待运营商进场安装。之前沟通判断7月有望安装好,中间有其他因素影响了开工。我们也会再督促施工和业主说明情况。”该名工作人员表示,半年来,公司一直在推进小区的各项建设工作,预计8月份业主的手机和网络信号将恢复“满格”。

双向6车道停放4排车

宋庄街变身“小胡同”

本报讯(记者 徐富盈 文图)近日,市民王先生致电郑州日报“市民热线”栏目,称中原路和西三环交叉口向西300米的宋庄街车辆违停严重,双向6车道停了4排车,存在严重安全隐患,希望相关部门及时治理。

7月29日8时许,记者赶到宋庄街,约300米长的路段加上行车道共双向6车道,如王先生所言,4排车占去4个车道,人行道与超车道被车辆占据,留下的通行空间十分狭窄(如图)。逢周一,虽有不少车主开车离去,但路上停的车辆依然密密麻麻,步行和骑车的市民夹在窄窄的“小胡同”里

行走。

王先生介绍,这条路是与黄熙花园小区配套的一条南北路,路刚修好就停满了车。中原区城市市政设施事务中心工作人员介绍,这条路是和黄熙花园小区配套道路,因为没有彻底完工交付,所以交警和市政部门无法正常管理。宋庄街向北还有一段路没有修好,他们正在督导完善,一旦修通,此路经验收交付市政部门以后,交警将对乱停乱放进行治理。“我们正在协调相关部门,抓紧完善该路段扫尾部分的基础设施,争取早日交付,从而解决乱停乱放问题。”

